

2026.01.18

主日崇拜

【撒母耳记下与我-8】

华府基督生命堂

李彻 牧师

撒母耳记下与我-8

大卫成了统一王，征服了耶路撒冷

经文：《撒下 5:1-16》

序言：各位平安！本周我们继续看《撒母耳记下》第5章的信息。《撒母耳记下》从第1—5章的段落一直强调大卫和大卫家，日渐强盛兴旺的事情了。

来到第5章的时候，记录着：（1）大卫的强盛兴旺已经让他成为以色列的统一王的事情。（2）他成为以色列的统一王之后，也征服一来以色列400年500年耶路撒冷这个难攻部落的城。（3）他这样兴旺的时候，推罗王希兰要学习以色列，帮助大卫建造宫殿的事，大卫和大卫家以色列的兴旺已经成为周围外邦逐国众民的羡慕了。（4）第5章还记录着大卫来到耶路撒冷之后，再一次生养11个儿子的事，当大卫有这样的蒙恩兴旺的时候，他的家是强此兴旺了。（5）大卫成了以色列统一王征服耶路撒冷日渐兴旺的时候，终于赶逐一来成为以色列肋下的一根刺一样的，常常干扰以色列的非利士人，大卫能够赶出去了。

我们在第5章五样的信息里面，我们会得着很多……很多大卫的生命预表耶稣基督，也预表象征在耶稣基督里面的我们的一个生命。我们的灵命继续被恩膏，成圣成长的时候，就像大卫征服耶路撒冷的难攻部落城一样的，我们能解决一来不能解决的问题，也能彻底的除掉隐藏在我生命里面的罪恶。今天我会跟各位很详细的分享。

那我们这样成圣成长的灵命，也会影响周围的人，我们邻居，我们的地区，我们的时代了。神用很奇妙的方式来展开传福音的门路，我们所明白而享受信而跟从的福音，能够成为一个时代的祝福。这也是我们会看得到的大卫能够生养许多儿女后代的事情，像大卫家如此兴旺一样的，我们的灵命也可以生养很多蒙恩的后裔，属灵的儿女，就是门徒了。我们也能赶出在我们的肋骨之下成了刺的一切的干扰。所以，第5章讲到大卫的兴旺的信息，是给我们非常重要的福音信息。但是，各位和我真的要知道，大卫和大卫家如此的兴旺，不但在大卫身上发生，乃是所有真信从，信靠主耶稣的圣徒的生命生活里面，天天发生的事。我们真的要明白，在第1—5章的段落里面，我们继续不断的确认，我们是已经活在基督永远兴旺里面的一个事实。

当我们信了基督和基督十架福音，然后与基督同死同埋葬同复活的时候，我们是已经坐在天上的了，我们是已经成为基督的身体了，主基督永远丰盛的荣耀都已经进到我们的生命生活里面了。但我们目前没有完整的享受，也不能彰显出基督身上显出的荣耀的原因，因为我们的灵命还有很多的干扰。还没有像大卫一样的，一次两次三次的被膏抹了。所以，我们借着今天的信息，我们要得着所谓受膏抹，受恩膏的很重要的意思，也攻破耶路撒冷难攻部落之城的很重要的意思。我们要学习清楚，也要明白，全部应用在我们的生命里面，要活出在我们前面余生之日的我们生活侍奉里面。阿们！

我们本周只分享《撒下 5:1-16》，《撒下 5:17-25》是下个礼拜分享赶逐非利士的事。因今天的信息就已经很丰富了。

经文：《撒下 5:1-16》；

5:1 以色列众支派来到希伯仑见大卫，说，我们原是你的骨肉。

5:2 从前扫罗作我们王的时候，率领以色列人出入的是你。耶和华也曾应许你说，你必牧养我的民以色列，作以色列的君。

5:3 于是以色列的长老都来到希伯仑见大卫王，大卫在希伯仑耶和华面前与他们立约，他们就膏大卫作以色列的王。

各位，这是大卫第三次蒙神膏抹的事了。第一次是借着撒母耳，第二次是借着犹大支派做希伯仑王的时候，第三次是以色列 12 个支派加上利未族 13 个支派的君王的时候了。这三次的膏抹，其实是一个仪式罢了。比这三次借着这个公开仪式做的膏抹更重要的事，是在受膏抹前的每天凡事所有情况里面的蒙神膏抹，这是更重要的事了。但这样公开的仪式也需要，今天以色列人对大卫说：“耶和华也曾应许你说，你必牧养我的民以色列，作以色列的君。”他们能够知道这个的事情是因为撒母耳所做的膏抹，也在犹大支派，在希伯仑再次膏抹他，也是借着这样公开式的，有畏惧，有程序的仪式里，所有的以色列人知道大卫是蒙神膏抹要做以色列君王的那位。所以，那样公开用仪式来做的膏抹是为要大卫知道自己是以色列的君王，也叫他带领的以色列众人都知道神膏抹了大卫为君王的事实。

所以，我们按立牧师，按立宣教士，按立长老，按立执事，按立小组长公开做的仪式也是很重要的。因为带着知道自己职分、身份和使命的来要服侍众人的。同时，也让他下面的人，跟从他的人都知道我们的牧师，长老，执事，小组长是蒙神膏抹的，这不是人的一个团契，乃是神亲自带领的一个团契。在这样的需要上，正式的用膏油来膏抹职分者也是需要的。那个被膏油膏抹的职分者受那个仪式的膏抹，之前的一些经验也被膏抹，大家都知道是神借着他的生命显现出来的智慧、能力、权柄和得胜。没有看到那个的话，就用仪式来做的膏抹，其实是枉然的事了。

所以，在这里大卫是第三次得了公开的用仪式，用膏油来膏抹了。终于成了以色列 12 个支派，再包括利未族 13 个支派。其实，利未族不包括也可以，那是祭司，服侍会幕，圣殿的一个支派了，完全跟以色列是分开而讲的。以色列 12 个支派的统一王，就是大卫。平时，每天……每天的膏抹是非常重要的。读完经文后，我再详细的跟各位分享。

大卫如此成为希伯伦王，以色列的王，都不是自己必定要做和追求而得的，乃都是神自己计划，安排，自己成就的工作了。大卫没有去争取，乃是以色列众支派，在时间表到的时候，都过来请求大卫做他们的君王。神赐给大卫的应许如此美好的成就出来了。大卫成为君王的工作，其实也是大卫与神一同配搭而成就出来的。

神赐给大卫应许，时刻与大卫同在，也引导他。而大卫是坚信神的同在的应许，也寻找神的带领，也寻找神的同在、同行，也顺从，以慈爱诚实厚待众人，显出神的美德，基督的美德。所以，神给他的应许，如此借着大卫的信心，祷告，察验，顺从，交托，来成就出来了。

在这里以色列众支派的人对大卫说：“**我们原是你的骨肉！**”这句话，我们也多研讨一下。当神给以色列启示关于王道的时候，什么样的人才做王的时候，《申 17:15》**你总要立耶和华你神所拣选的人为王。必从你弟兄中立一人。不可立你弟兄以外的人为王。**各位，神所拣选的人为王，从你弟兄中立一个人为王，外邦人当中不可以，这句话的意思里面也有从天而来的真王，万王之王，基督耶稣必要从以色列而来，也必定要从犹大支派而来的事情了。所以，使徒保罗说万民要得的福音和信心的救恩“先是犹太人，后是希利尼人《罗 1:16》。先是真橄榄，后是野橄榄《罗 11:17-32》。”这并不是神特别优待犹太人，次等的对待希利尼人，就是外邦人的意思，乃是关于弥赛亚耶稣基督的救恩系统，就是透过神所拣选的犹太人，以色列人他们的历史，来鉴定出来，有这样的意思了。

犹太人跟以色列人的重要性，不在于他们是一个特别的人种或民族，他们的重要性就在于，神拣选他们来启示了、彰显了弥赛亚基督救恩这个福音的系统了。凡要相信耶稣基督的圣徒都要掌握信心的系统，我常常跟各位所讲的生命思想系统，是借着先是犹太人，先是以色列人，后是外邦人当中了。有这样的意思了，所以，以色列人对大卫说：“**我们都是你的骨肉**”的意思，我心里面得到的感动，在这里也分享一下。那位君王，那位弥赛亚，那位真王，大君王是透过犹太人而来，透过以色列人而来。

凡我们相信耶稣基督的就是大卫的兄弟，大卫的家人，亚伯拉罕，以撒，雅各的兄弟，亚伯拉罕，以撒，雅各家族的人。所以，基督的兴旺，大卫家的兴旺，在我们真信靠耶稣基督的人的身上了。这是我们必定要明白的事。

5:4 大卫登基的时候年三十岁，在位四十年。

5:5 在希伯仑作犹大王七年零六个月，在耶路撒冷作以色列和犹大王三十三年。

各位，他登基的时候是 30 岁，“30 岁”是圣经反复强调的，利未人在成长之后，正式开始侍奉的年龄，就是 30 岁了，约瑟也经过很多的苦难，被恩膏之后，成为埃及总理，服侍以色列，服侍万国的年龄，就是 30 岁的。我们主耶稣基督正式开始，公开侍奉的年龄，就是 30 岁了。所以，蒙神拣选的圣徒都是从被怀胎，怀孕时开始使用的，就像我们主耶稣基督一样。虽然祂是胎儿，但是蒙神使用，《路加福音》有这样记录着。然后，经过很多年的有些被精炼的过程，那个过程里面一边被恩膏，一边被蒙主使用的。

大卫他大概也是在 15 岁到 17 岁之间透过撒母耳得蒙神的膏抹了，然后经过十多年的精炼成了希伯伦王，再经过七年半的经验做了以色列的统一王了。

摩西的例子也是这样，40 年成长在埃及皇宫里，40 年被精炼在米甸旷野里，40 年蒙主呼召服侍以色列人，领导了以色列人过旷野，把他们带到应许之地前面。

所以，我们每个圣徒在地上的日子每分第秒的光阴，都带着极重无比永远荣耀的意义了。这也是我们要知道的。

大卫的 70 年，是满 70 年了，也是完全数了，30 岁，37 岁，多 33 年，做王 40 年的他的日子，我们在这里也多多思考。也要好好的运用在我们的一生里面了。

5:6 大卫和跟随他的人到了耶路撒冷，要攻打住那地方的耶布斯人。耶布斯人对大卫说，你若不赶出瞎子，瘸子，必不能进这地方。心里想大卫决不能进去。

就是耶路撒冷的这个地方，锡安城这个地方。

耶布斯人这样的看轻以色列人，因他们一来在士师时代 400 年，到了大卫时代是 500 年，占领了那个地方。以色列一来的 500 年不能征服耶路撒冷城，所以，耶布斯人才这么说。在这句话里面，我们可以察验到，猜测到耶布斯人最勇猛的一个民族，不但是耶路撒冷城难攻部落的地方。耶布斯人他们也是很难攻打的，有这样的外邦人，以色列人不能征服的那种民族，那种的居民。

5:7 然而大卫攻取锡安的保障，就是大卫的城。

各位，大卫的城，锡安的保障，难攻部落的地方锡安的城，大卫的城，的确在耶路撒冷里面有一座山，就是锡安山，在天上的国度，永远的国度，我们叫锡安城，基督城，基督的家，基督的圣殿，都是一样的意思。地上的耶路撒冷城是象征天上的锡安城，天上的大卫城，基督城，我们圣徒的家庭。所以，攻取锡安城是很难的，但是大卫的生命，被精炼，被恩膏，成为以色列的统一王，用那样的生命，那样的智慧能力，那样的权柄来率领以色列民的时候，终于时候到了，以色列能够争取一来 500 年难攻部落城——锡安城！

当日，大卫征服了大卫城，锡安城之后，来到第 6 章的时候，安放在以色列边界的约柜，就是以色列的会幕，以色列的圣殿，抬来归回锡安城，耶路撒冷城，然后叫自己，也叫整个以色列圣民，以会幕，大卫的帐幕，圣殿，以神为中心，也与神亲交同行为中心，来生活侍奉，是锡安城，大卫城，耶路撒冷城所象征的非常重要的另外一个的灵意了。就是摩西和以色列人，他们在西奈山所领受的关于以马内利主与他们同在，Shekinah 的荣耀，也是十诫命、一切的律例，和建立会幕，献五个祭来时常与主交通同行的，跟从神，跟从云柱火柱的那个整个的象征，就是大卫征服了耶路撒冷，锡安城，大卫城，也建立大卫的帐幕，这是同样的一个象征了。

各位，我再次强调大卫的 70 年，大卫的一生，大卫所遇到的各样的人，事情，情况，特别他遇到的苦难，和他在苦难当中得着的神的帮助，神的保护，神的精炼跟膏抹，都是预表我们在基督里面的圣徒的事了。所以，亚伯拉罕的后裔、大卫的子孙——耶稣基督！他的一

生当中，所遇到的很多事情是预表着将来要来的，将来要透过他的后裔，子孙要出来的，关于弥赛亚基督，那位大君王，大先知，大祭司的事了，也是他的一生所遇到的各样的事情，就是我们圣徒在基督里面，得重生，得成长，得成圣，被恩膏，也服侍神来得着永远产业的那种预表。这个是非常重要的。

各位绝对……绝对不要说：“李牧师《撒母耳记》是太牵强附会的解释，什么都讲基督。”各位不要这样误解，我们分享整本圣经是应该什么都是基督才对的。当然是非常正确的要解释，正确的要发现亚伯拉罕，以撒，雅各，和所有的圣徒，特别大卫，摩西引以色列过旷野，各样的事情，是预表耶稣基督的。使徒保罗也说了，以色列人出埃及，过红海，也在旷野，能够吃了吗哪，喝了从磐石里面出来的活水，这个都是预表象征，我们圣徒出埃及，出世界重生，也靠着基督的宝血出埃及，在红海那里受洗，也在旷野，被精炼的日子里面，每天靠着灵磐石，耶稣基督，我们得取灵食、灵水的事。对圣经，对我们主耶稣基督十架福音，最精通明白的使徒保罗，他是这样解释旧约圣经的了。

所以，今天我们旧约圣经研读的时候，不要随便讲，乃要严谨的发现要解释出来的。但旧约圣经，特别是摩西五经，《撒母耳记上下》讲很多关于弥赛亚基督和在基督里面的圣徒的预表，那种的象征的属灵意义，是我们要掌握的很清楚。今天《撒母耳记下》第5章这里有象征的，预表的是特别多。各位不要感觉是牵强附会的样子，随便讲这是预表基督的，绝对不是。乃是正确了解后讲的，圣经有很多的事，很多的奥秘，用几句简单的话来写出从天来的上帝的启示，圣灵的默示，用人的言语很简单，又很精确的写出来，都是跟我们的重生，我们永远的生命，永远的冠冕有关系的事。圣经是简单敏锐的这样记录下来的。我们在研读圣经的时候，特别在研读旧约圣经，我们更是要明白借着亚伯拉罕，以撒，雅各，借着摩西以色列，借着大卫，借着众先知来向我们启示的，关于预表耶稣基督的，象征耶稣基督的圣徒的很重要的内容。

在读到第7节，大卫攻取锡安的保障，就是大卫城的时候，我心里特别得到这样的负担来跟各位分享了。

5:8 当日，大卫说，谁攻打耶布斯人，当上水沟攻打我心里所恨恶的瘸子，瞎子。从此有俗语说，在那里有瞎子，瘸子，他不能进屋去。

刚刚耶布斯人提到的瞎子，瘸子，大卫心里是恨恶起来了，这里也很重要的属灵的意思了。

不能进到锡安城去，不能进到大卫城去，不能进到耶路撒冷城，不能进到耶稣基督的家，不能进到圣殿，不能进到会幕的意思。所以，这个瞎子，瘸子原来耶布斯人所讲的时候，是为了嘲笑以色列而所讲的话了。若你们不赶出瞎子，瘸子绝对不能进来这个地方，不能攻取我们的这个地方，难攻部落城的意思。就是看不起以色列人的能力了，他们耶布斯人没有想到神的能力，就是与整个以色列人同在的事实。但是大卫呢？听到这句话的时候，他祷告，得了上帝给他的智慧和谋略，之后靠着上帝的权柄和能力，终于征服了500年没有征服下来的耶路撒冷城，锡安城，他就是征服了。

之后，他心里特别有感动，就说：“这些瞎子，瘸子不能进来圣城，耶路撒冷城，大卫的城，锡安城，天国，基督的家！”他是这样讲的了。所以，这个“瞎子、瘸子”在圣经里面讲的是有罪恶，和罪恶还没有经过悔改，而得洁净的人，是不能进到天国，不能进到基督的家，基督的圣殿，大卫城，锡安城，大卫家的意思了。各位明白我的意思吗？这里有属灵上非常重要的意思。我再讲，耶布斯人提到的瞎子，瘸子，是看不起以色列人所讲的。他们用来强调——我们的城是难攻部落的坚固城！但是，大卫征服了那个城之后，特别瞎子瘸子，不能进到这个圣城的意思，加上去了。大卫心里非常恨恶瞎子瘸子在属灵上的残疾，属灵上有罪，不能进来圣城，不能进来圣所，至圣所，不能朝见上帝的。没有被圣灵分别为圣的人，不能进来这个锡安城，耶路撒冷城的意思了。

5:9 大卫住在保障里，给保障起名叫大卫城。大卫又从米罗以里，周围筑墙。

这句话的意思是终于征服了耶路撒冷城，难攻部落城，也建造了城和城墙。中间是神的殿，圣所，约柜还没有而已。但到第6章的时候，大卫抬起约柜，经过一次的失败，终于借着祭司长抬起约柜，以献祭的方式，把约柜带到圣城，大卫城的最中央地，就是圣所，至圣所那里了。

各位，在这里我们要得着非常重要的信息，这跟我们的灵命，跟我们不能解决的问题，也不能全部赶出去的干扰，那种瞎子、瘸子性的罪恶，怎么才能够做到呢？我们在这段信息里面，也要多多思想的。

耶路撒冷城有三个溪谷围绕：一是汲沦谷 Kidron Valley（东边）；二是欣嫩谷 Hinnom Valley/Gehenna（西边）；三是 Tyropoeon Valley（耶路撒冷的中央和南边）。是从北边到南边，所以，耶路撒冷城也分两部分了，一是东边，一是西边。然后，这三个谷相聚在一处的地方，有一个泉水，就是基训泉 Gihon Springs，那这个基训泉位于耶路撒冷东边的汲沦谷那边。当大卫遇到难攻部落城，他在主面前祷告的时候，主的圣灵给他感动。这个要征服耶路撒冷城，攻打耶路撒冷城，真的是靠人不能，在人是不能，在神才能。各位会想起，也不是靠人的能力，人的势力，乃是唯有靠着耶和华的灵方能成事，这是《撒迦利亚书》中很重要的一句话。

耶路撒冷城无论是怎样的一个难攻部落城，我们生命里面无论怎么样的难解决的问题，难赶除的罪恶，也是在人不能，但在神、在圣灵是可以的了。

所以，大卫得到感动是圣灵告诉他，有一个水沟，这个水沟是耶布斯人每天用的水，是透过那个水沟，水路，进到他们的城里，大卫城建立起来之后，耶路撒冷城里面有一个水喷，叫西罗亚。各位有想起吗？耶稣基督看见一个生来瞎眼的……叫他去西罗亚池子里洗眼睛。这个耶路撒冷城唯一的一个通道，能够攻击难攻部落城，耶路撒冷城的一个通道，就是那个水沟——基训泉！所以，三个溪谷来的水每天积在那里，经过水沟进到耶路撒冷城，成为耶路撒冷城民每天所用的水。

这个水沟，水路，带着非常重要的属灵意思了，千万不要说我的解释太牵强附会了，乃真的是这样。这个大卫城，后来大卫也开发基训泉，经过水沟开了水路，建立了西罗亚水池，

大家都知道以色列人修殿之日，洁净圣殿的那个日子，祭司长们把西罗亚池的水，带到圣殿来洗祭坛，有这很重要的意思了。这个水在大卫的后裔当中，希西家王的时候，北以色列灭亡了，南犹大也受到亚述大帝国的一个攻击的时候，亚述人攻击耶路撒冷，耶路撒冷有三个谷，也有坚固的一个城墙，不能够攻略的，连亚述人也是。

后来，我们主耶稣基督主后 70 年提多将军，罗马将军也是征服耶路撒冷的时候，总是不能，他们就围绕着耶路撒冷，巴比伦，尼布甲尼撒王也是围绕着。无论怎么样的四宝也不能攻打耶路撒冷的。他们要攻打的话，只有在外面围绕，等候耶路撒冷城民都饿死，但他们没有想到里面有一个水道。在希西家王在亚述攻击耶路撒冷之前，已经修好那个水道。所以，这个叫希西家王水道！现在去以色列也会看得到。其实，发掘那个古迹也不是很久的事。所以，一个一个都被证明出来，很多圣经的话误解，这是一个传说，一个神话，人的想像，特别批评圣经的人是这么说，但最近都发现圣经的话都是真实的证据了。

各位，耶路撒冷的水沟，水路，就是大卫城的水路，也是希西家王修造的水路，借着那个水，以色列人，耶路撒冷城民才能够维持他们的性命了。所以，这里所讲的水沟、水路，叫我想起我们主耶稣基督所讲的活水，从你们的肚腹里面如同江河一样涌出来那个活水，凡饥渴慕义的，过来我这里要无价的要得这个水来喝，《约 7:37-38》这是指着圣灵降临充满圣徒而说的。这个水好像以色列人在旷野，无饼无水之地，他们每天都能得生命的吗哪，也得了磐石里喷出来的那个活水，一样的。

耶路撒冷城人没有水，不到三日会死的。维持耶路撒冷城民肉身的生命，也维持耶路撒冷城圣民的属灵生命，就是圣灵。当然，圣灵是跟耶稣基督的宝血，基督十架福音，非常有相关关系的，这个要清楚了解。今天我们分享的《撒母耳记下》第 5 章的信息是非常丰富的信息，特别在这一段，有很重要的信息在这里了。

5:10 大卫日见强盛，因为耶和华万军之神与他同在。

各位，神与我们同在的，这是永远不变的事实，难道神就只有跟大卫同在，跟约瑟同在，跟亚伯拉罕，以撒，雅各同在吗？当然与基督同在，也是与基督里面的人同在的。很重要的是我们要得见，与我们同在的神，也要与神亲交，也顺从祂。所以，大卫和我们圣徒，日渐强盛兴旺的秘诀就在于得见神同在的荣耀，也是与神亲交同行而来的。

大卫这样兴旺的时候，在外邦什么情况发生？

5:11 推罗王希兰将香柏木运到大卫那里，又差遣使者和木匠，石匠给大卫建造宫殿。

5:12 大卫就知道耶和华坚立他作以色列王，又为自己的民以色列使他的国兴旺。

各位，这个推罗王也是一种象征了。推罗是以色列最北面靠西，就是西北方向 24 公里的海岸的一个港口，当时是黎巴嫩的中心地区，贸易最繁盛的港口，就是推罗了。推罗出产最好的香柏木，香柏木是何等宝贵，珍贵的，昂贵的树木，用来做宫殿的，最美好的宫殿了，用来做圣殿，是最美好的圣殿了。神创造香柏木的目的就在这里。所以，推罗出产最好的香柏木，也出产葡萄酒，油，矿石，跑马和各样宝贵的产品。推罗贸易最兴旺的时候，是贸易

做到欧洲的最西边，也与埃及南部做贸易的地方。

推罗王希兰是象征大卫日渐昌盛兴旺的时候，周围所有的邻国，就看到以色列的兴旺，看到上帝的荣光彰显在以色列的事，要过来求智慧，求教导，也非常羡慕神在以色列的那个恩典了。各位明白吗？这第 11 节是象征当我们圣徒多成圣，多成长到就像大卫三次被膏抹的时候，神的荣耀，神的能力，智慧、恩赐、赏赐，在我们的身上彰显出来，影响到我们的配偶和儿女，我们的家人，我们的同事，我们教会的圣徒也受到我们的影响，整个时代借着上帝所开的很奇妙的福音的道路，和门徒的道路，扩张到全世界的。

各位，这个的事情不但在大卫的身上，在以色列身上发生的事，凡在基督里面的是已经成了基督的身体，基督永远丰盛的荣耀，已经进来每个圣徒的生命里面了，是何等的指望，何等丰盛的基业，何等浩大的能力《弗 1:17-23》，是已经在每个圣徒里面了。所以，不管得了什么样的条件，不管经历了怎么样的经过，怎么样的经验，只要懂得享受以马内利，懂得享受已经进来我们生命里面的基督丰盛的荣耀，基督永远的兴旺，我们就能够会得着大卫所得着的，有这样的荣耀神，有这样的祝福邻国，祝福万民的事了。

所以，我读到这里的时候，推罗王希兰带来最好的材料，也差派最好的匠人，来为大卫建造宫殿。各位知道吗？《王上 5:1-12》里面我们会看到，还有《历代志下》的第 9 章那里看到这个推罗王希兰也帮助，也差派匠人，也供应了很多的香柏木，最好的材料，帮助了所罗门大卫的儿子以色列王建造圣殿，建造宫殿的事了。特别《王上 5:1-12》我们会看到这样的事情。这很短的信息也预表，象征着非常重要的内容了。

我读到这段的时候呢，我想起主给我们每个圣徒的应许，就是《赛 60:1-5》兴起发光。因为你的光已经来到，耶和华的荣耀发现照耀你。看哪，黑暗遮盖大地，幽暗遮盖万民。耶和华却要显现照耀你，他的荣耀要现在你身上。万国要来就你的光，君王要来就你发现的光辉。你举目向四方观看。众人都聚集来到你这里。你的众子从远方而来，你的众女也被怀抱而来。那时你看见就有光荣，你心又跳动，又宽畅。因为大海丰盛的货物，必转来归你，列国的财宝，也必来归你。

也想起《马太福音》最后面的应许，《太 28:18-20》耶稣进前来，对他们说，天上，地下所有的权柄，都赐给我了。所以你们要去，使万民作我的门徒，奉父子圣灵的名，给他们施洗。（或作给他们施洗归于父子圣灵的名）凡我所吩咐你们的，都教训他们遵守，我就常与你们同在，直到世界的末了。这个世界的末了快来到了，现在是 2026 年。《徒 1:8》但圣灵降临在你们身上，你们就必得着能力。并要在耶路撒冷，犹太全地，和撒玛利亚，直到地极，作我的见证。

我就想起这三段经文，各位，真的是不管拥有怎么样的条件，过去经历过怎么样的日子，只要你懂得多多得见、得享已经进来你生命里面的基督的兴旺，基督家的兴旺的时候，同样的事情必发生在各位的身上了。

各位，今天的信息非常的丰富，也非常的重要。各位要真信，也都要应用在各位的身上，也照着各位所得着的那个信心，而来要生活的。

5:13 大卫离开希伯伦之后，在耶路撒冷又立后妃，又生儿女。

5:14 在耶路撒冷所生的儿子是沙母亚，朔罢，拿单，所罗门，

5:15 益辖，以利书亚，尼斐，雅非亚，

5:16 以利沙玛，以利雅大，以利法列。

这也预表象征着大卫生命如此兴旺的时候，他的家，他的后裔，他的门徒是如此兴旺的意思了。

我们也是，真的得了大卫的兴旺，耶稣基督家的兴旺，不是我们的努力，借着上帝的安排，借着上帝为我们打开的传福音的门路，得门徒的门路，来能够得着这样的儿女。骨肉上实际的儿女，也有属灵的儿女，我们的门徒，桃李满天下。各位原来是小小的生命，原来是无名小卒，当各位的生命恢复了基督十架福音，明白了圣灵，也享受了以马内利主，也寻找主，跟从主了，有这样的事情就会自动的而来。你的生命本身也是上帝的作为，兴旺你的生命，坚固你的生命，精炼你生命的也是上帝恩手，上帝自己作的。既然上帝在你身上有这样做了，必定你很多蒙恩的后裔，外邦人也羡慕你过来求教训，求智慧，你的儿女，你的后裔当中，特别是属灵的儿女，很多的门徒桃李满天下一样的，到处会起来。

正如《以赛亚书》第 60 章，同一个应许里面，《赛 60:14》兴起发光……《赛 60:4》你举目向四方观看。众人都聚集来到你这里。你的众子从远方而来，你的众女也被怀抱而来。《赛 60:22》至小的族要加增千倍，微弱的国必成为强盛。我耶和华要按定期速成这事。

各位，这个就是我们今天一起分享的，一起领受的非常重要的信息。这信息里面有三个很重要的，我们必定要记念，也要在这个礼拜的祷告当中，绝对要刻在我们心版上的很重要的教训了。

1、大卫三次蒙神膏抹之后，成了整个以色列的统一王！我们永生的生命继续成长，那就是神的膏抹！随着生命得膏抹而成长，我们能分辨、辅导、牧养人的能力也更深更大，能影响的范围也继续不断的扩张！

这是今天我们在这段里面要得着的很重要的主的祝福，主的应许，我们必定要相信，也要活出来，也要相信能得着那个的产业了，得着那个福气了。各位，圣徒在地上的日子是继续不断的蒙神膏抹的日子了。不但一次，两次，三次……用仪式来得着的膏抹，那个膏抹之前，每天的祷告生活侍奉上得着的膏抹是更重要的。没有每天得着膏抹的生命的成长，就是等于没有神的呼召，没有神的膏抹，没有神使用的计划的那个意思了。我们必定要掌握这个。

神膏抹我们的目的就在于：

(1) 使人们认识神的儿子，得以长大成人，满有基督长成的身量《弗 4:13》。

(2) 能分辨异端邪术，胜过仇敌魔鬼一切的欺骗《弗 4:14》。

(3) 能担当神所安排的职分《林前 12 章》。

(4) 成为有见识的仆人，为主人所派，管理家里的人，按时分粮给众人《太 24:45》。

这是神每天凡事上膏抹我们的目的。

各位，当我们听信基督十架福音，与耶稣基督同死同复活成为基督身体的时候，基督一

切的丰盛是已经进来我们的生命里面了。但基督的那个丰盛彰显出来的程度是要看我们能得着精炼多少？我们得医治多少？我们在每天的生活里面能得膏抹多少来决定的了。

然后，很重要的一件事情是神膏抹我们圣徒主要的材料就是圣灵所默示的圣经话语，当圣徒学习默想、应用、顺从圣经话语的时候，圣灵就继续不断的膏抹我们圣徒的生命，我们永生的灵命灵性了。

特别我们对神的话语的了解上，突然我们属灵的眼光得开的时候，我们能够进入另外一个时光里面，我们能够看见另外一个世界，另外一个阶段里面的神的恩典了。当耶稣基督从死里复活，跟门徒分享摩西五经，律法书，诗歌书，先知书，历史书的时候，圣灵敲开了门徒的眼睛，让他们能够进入另外一个世界里面了。

各位我们学习圣经也是需要明白圣经的重点和脉络，也要学习圣经与我的关系，来这样学习圣经与基督的关系，圣经与基督人，福音人，我们的关系。有这样明白的时候，我们也得着了大卫所得着的那个膏抹了。得了膏抹之后，我们真的发现我们的生命不一样，我们的生命，我们的心肠，我们的眼光，我们的关心、我们的兴趣、我们的表情、举动、行为、言语，甚至我们生命的体质也都改变过来的，这就是圣灵在我们生命里面膏抹了。这是第一个借着本段信息我们要得着的内容。

2、大卫终于征服了以色列五百年不能攻打的坚固城耶路撒冷！大卫征服了耶路撒冷，建造了大卫城（锡安城），并将约柜搬到耶路撒冷之后，完全恢复了神赐给以色列的应许之地，大大影响了当时周围的外邦人！当我们掌握了“基督十架福音”所强调的信仰要道，并信而认辨了圣灵的指教，我们的生命就得很大的容易，也能攻破“仇敌魔鬼所占领的坚固营垒”，因而能解决生来干扰我们的问题！

大卫终于征服了以色列五百年不能攻打的坚固城耶路撒冷的这个事情，就预表象征了，当我们的生命被膏抹之后，才能够攻打，才能够解决我们生命一直不能解决的有些问题。就是能攻破“仇敌魔鬼一来所占领的坚固营垒”了。当然，我们重生的时候，魔鬼撒旦是不得住在我们里面了，但在灵界那里，有一个常常干扰我们生命的一个坚固营垒，那个也是我们要打破的。

大卫征服了耶路撒冷，建造了大卫城（锡安城），并将约柜搬到耶路撒冷之后，神的能力大大彰显出来，实际的会影响周围的外邦人，也能够攻破，征服了神原来赐给亚伯拉罕，赐给以色列的完整的应许之地了。我们在下面会继续不断的分享这个信息的。第二个很重要的教训是这个。

在这里我们也要思想，我们一来不能解决叫我们难过的，叫我们惧怕的，叫我们常常忧虑的，叫我们常常挣扎的，叫我们常常会带出造成矛盾的问题是什么问题？耶路撒冷坚固城也是象征那个的。然而，各位要知道，我们另外一个要思想的是我们的一生当中，真的是好好的察考，察验一下，叫各位的生命得到突破，也解决了一来不能解决的问题，那个的答案是什么？各位的生命里面真的要寻找，我们在大卫的一生当中，也可以发现大卫的生命被膏抹之后，他得着的那个很重要的答案，很重要的见证，很重要的一个能力。

好像使徒保罗所说的“能够攻破坚固的营垒”，然后，使人能够全然的顺服神。他所用的武器是属灵的武器，能够攻破魔鬼撒旦坚固的营垒，《哥林多后书》第10章所讲的那个是在各位身上是什么才能够叫各位除掉一来不能除掉的那些问题。各位是什么？各位要好好的察考！

我是察考到了，我的一生终于有一天得到了一个很大的突破，我常常跟各位说：“是从1994年开始一直到现在，31年多了，快32年了。”我一直要寻求，我一直要得着答案中的答案，就是基督和祂十架福音里面藏着的全备福音了。我们主耶稣是解决一切问题的弥赛亚基督了。这个的事情，虽然我是信主很久，但都是在非常糊里糊涂的宗教徒的光景里面。1994年有一天圣灵借着圣经，那时我是借着一次的禁食祷告，圣灵给我特别的一个恩典了，我的眼睛得开了，好像门徒们耶稣基督复活之后，他们的眼睛被窍开，我的眼睛也是那时被开窍，耶稣基督是一切问题的解决者。特别是耶稣基督祂的生命，祂的位格，祂的美德，祂的柔和谦卑，祂的能力、智慧……特别耶稣基督十字架福音，父神借着基督十架福音向我显明的，向我强调的那些我们信仰生活里面最主要的中心内容，就是神儿女的身份——救恩的头盔，永远不再被定罪了，已经脱离了罪和死的律的事。公义的护心镜，也是主给我们的应许，永远的应许——以马内利！也是使我越来越长成基督的身量的，个人福音化，用来祝福我的家人，祝福我的配偶儿女，祝福我的父母兄弟，祝福我所遇到的人，家庭福音化，地区福音化，世界福音化。

曾经亚伯拉罕所得着的，曾经使徒们耶稣基督复活得着的应许，我终于明白了，也能够刻在心版上，与主正式立约了。然后，以神儿女荣耀的身份，来判断我所拥有的一切的条件，我过去所走过来的一切的日子，甚至我的失败也借着那个身份来解释的时候，我们能够会得着在罪多的地方，主的恩典也更多显多的那个恩典了。今日成为我的见证了，今日成为我的能力了，那个的突破是我的一生当中，当我37岁的时候得着的最大的突破了。

各位的身上也必定有很多，跟我一起学习耶稣基督，耶稣基督十架福音的我们的弟兄姐妹们，跟我说过——我一切的问题得解决了！下面的事是我多多认识，多多发现，多多享受的时候，多多被恩膏的时候，真的一切的问题，不再成为我的问题，乃是成为我的能力，成为我的见证了。我们有很多世界各地的同路人，也写信跟我这样分享过。各位，这个的突破就是等于大卫生命得到坚固之后，终于500年难攻部落的耶路撒冷能够攻破的那个事情了。各位必定要掌握的很清楚。

特别各位得着的身份，各位与神立过永约的那个约，我再说：“同在的约；使你越来越长成基督身量的那个约；使你成为众人祝福的约，”这个的约再次说是以神儿女尊贵的身份来判断一切的抓住这个的应许来坚定我的人生目标方向，每个脚步里面无论发生什么事情，也靠着这个的应许，来得着得见神成就的那个应许的证据。这样的时候，我们一切的问题得着解决了。我们在基督里，还有什么问题呢？我们的问题就是还没有恢复基督的问题了！

各位，今天主借着本段信息，向我们强调的第二个教训，各位要掌握的清楚。

3、以色列征服迦南七族三十一王的事，就象征着我们圣徒攻破除去一切罪恶势力的事！

大卫征服耶稣撒冷那以色列总不能攻破之地，也象征着我们圣徒攻破一切罪恶势力的事！尚未脱离罪恶的势力，尚未掌握“罪得赦免”的属灵原理之前，我们就不能全然攻破魔鬼的试探控告和毁谤！

大卫攻破耶路撒冷城的时候，大卫讨厌了，大卫厌恶了瞎子，瘸子的这个事情象征的事。以色列征服迦南七族三十一王的事，我在前面讲摩西五经跟各位讲过好几次，尤其在读《民数记》的时候，以色列人征服罪恶满盈一个胎儿也不能留下的那个程度，迦南七个宗族三十一个王的事情，就是象征着我们圣徒攻破除去一切罪恶势力的事了。所以，以色列人在征服迦南七族三十一王之前，必定要经过旷野40年成圣的道路。那60多万不信上帝的，常常试探上帝的，疑惑上帝的，拜偶像犯奸淫的旧时代的人是都要倒毙在旷野。新时代起来的时候，再次经过《申命记》这样的坚固，这样的教导，新时代才能够进到迦南地，能够攻破征服罪恶满盈的迦南七族三十一王的。

但是其中一个宗族耶布斯人占领整个迦南应许之地，好像毒瘤一样，最中心的中央之地耶路撒冷锡安山这个地方，是以色列还没有征服了。还没有征服也象征着，以色列人他们还没有解决的罪恶，好像以色列旧时代的人所拥有的，不能赶出去的那种的罪恶，好像一直叫他们失去权柄，而不能攻破，攻取了耶路撒冷这样的事情了。

所以，第三个非常重要的一个教训是我们能够攻破耶路撒冷城是全然的会赶出瞎子瘸子，也透过水沟水道，象征圣灵的，靠着圣灵才能够会做到的。毕竟圣灵已经住在我们里面，主的圣道，活道，活灵运行在我们的心灵里面，很重要的事情是我们时常要依靠的，时常要穿戴信心的全副军装，靠圣灵24个小时凡事里随时随地多方的祷告，才能够除灭我们生命里面一切的罪恶，也能够会攻破罪恶满盈的这个世界，会影响这个世界的，会影响还在罪恶当中的我的配偶，我的儿女、父母、兄弟，我的同事，我的同学和这个时代的人了。这个时代是何等的变乱，何等的败坏，何等的混乱，真的是污秽充满在美国，中国，台湾，甚至中东，以色列国……那个地方，韩国也是。

我现在住在韩国，神要在末日要使用的很重要的国家和宗族，是这个时代教会最复兴的地方，信仰最更新的一个地方，就是美国了，也是韩国了，也是国内外的华人圣徒了。华人圣徒特别重要，也是以色列人了，亚伯拉罕的后裔上帝没有撇弃，末日他们的角色，他们做出来的有些事，跟主再来，末日的完成，大收割的完成，非常有密切的关系的。《罗马书》第11章使徒保罗所预告的事了。

各位，这样末日的时代，罪恶充满在全世界，特别上帝要使用的国家，罪恶被发现的更多。所以，我们要影响他们，要征服他们，攻打一切的魔鬼撒旦所带来的罪恶的事，是先从我们的生命里面要开始的。我们的生命越多脱离了罪恶的势力，我们能够会影响我们周围的人的能力是会多起来，多深，多大的我们会影响我们的邻居，我们的地区，我们的世代了。所以，这个罪恶是怎么样全部赶出去？上个礼拜我们特别讲到伊施波设被暗杀的事情，两个邪恶的军长怎么样被杀？扫罗家怎么样彻底的家破人亡的事情，讲了关于罪恶的事，请大家多多参考上个礼拜我分享的信息。

今天的时间也来不及了，我会全部写在文字上面了。各位，必定要读这个文字，这个文

字非常的重要，更精确，更有系统。各位继续揣摩，研读的时候，得着什么亮光，在旁边都写出来。特别做小组长的和一个教会的讲道者，要用我们生命堂信息的时候，必定要参考华府基督生命堂所写的文字信息了。可以用来做小组，可以用来做祷告会，可以用来做门徒训练，是非常……非常重要的。我们门徒训练，培养圣徒，不在于教导什么传福音法，宣教法，绝对不是，甚至也不是什么牧养法。乃是我们明白以马内利主怎么样的与我同在，怎么样得着祂的旨意来跟从，主一步一步会展开传福音的门路，影响人的门路了。

所以，我们生命堂里的小组长，讲道者必定要继续不断的往着多恢复以马内利，多恢复基督十架福音，带给我们的身份，应许，神的一切教训、美意，这个方面继续不断的着手，继续不断的挖宝，你的生命改变过来。改变你生命的上帝，改变你生命的圣灵，必定会改变你所爱的，你每天所代祷的你的配偶，儿女，父母，兄弟，你的肢体，你的同事，同学。然后，借着他们生命的联络网，很快的这个福音，传福音的门路，得门徒的门路，是被敞开到地极了，敞开到普天下了，这就是原来神给我们的预告，神给我们的方案，神给我们的应许了。

以这个眼光来看的时候，今天我们所领受的信息是非常的重要。愿主继续不断的膏抹各位的生命，开窍各位的眼睛，叫各位对摩西五经，对《撒母耳记上下》清楚的了解，每章每节来教导各位的圣灵的教训，各位要听的很清楚，必定要掌握了。全部活用在各位的生命里面，也要活出活祭，活出基督了。那就是全世界福音化，全世界宣教的秘诀中的秘诀了。感谢赞美主！愿主继续恩上加恩，福上加福，力上加力，智慧上加智慧在各位的身上，在这个2026年这么重要的一年，阿们！

牧师的祷告：

感谢主，今天再次借着《撒母耳记下》第5章的信息教导我们，洁净我们，医治我们，恩膏我们。今天我们所得着的信息是何等的重要，我们已经明白了什么叫主的膏抹，不但是像大卫得着的三次的膏抹，每天、每日、每个我们的脚步里面所遇到的事情，遇到的难处，那里有主的精炼，主的膏抹了，求主帮助我们，叫我们常常带着正确的眼光，来要操练自己永远的灵命，也要带着这样的眼光来面对我们每天的生活，每天的侍奉。主今天借着信息，再一次坚固我们，大卫的生命成长到一个地步的时候，就能够攻破500年以色列人难攻部落的城，耶路撒冷城，锡安城，大卫城，基督城。感谢赞美主，叫我们今天再次明白了，叫我们的生命一生当中得到最大突破的那个信息就是认识一切问题的解决者——基督！和祂被钉十字架的那重要的一个信息，带给我们的，十架向我们强调的永远的身份，主基督丰盛的荣耀的应许，我们带着这个身份和应许来凡事上得着神的美意的这个事情，我们明白了。求主继续保守我们的心怀意念，叫我们余剩之日前面多五年，多十年……用来成为我们的生命，成为我们的祷告，成为我们的判断，成为我们的能力和力量。感谢主！主又说：以色列人解除他们生命里面罪恶，才能够得着圣洁的生命来征服迦南地，征服耶路撒冷城，能够影响旁边的人，影响时代的。感谢主！主一直借着基督十架福音教导了我们怎么样解决一切罪恶的秘诀！主啊，感谢祢，这个礼拜的我们祷告当中，再次的确认再一次要反复思考今天主给我

们的信息，求圣灵继续帮助我们，光照我们，恩膏我们。奉主耶稣基督的名祷告，阿们！